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Вступ. 

Епілепсія є одним із наи більш поширених хронічних неврологічних 

захворювань, що характеризується повторними неспровокованими 

нападами внаслідок надмірної  електричної  активності неи ронів 

головного мозку [1]. Захворювання має значнии  вплив на якість життя 

пацієнтів, ї х соціальну адаптацію та працездатність. Особливої  уваги 

потребує вивчення клінічних особливостеи  перебігу епілепсії  у осіб 

молодого віку, оскільки ранніи  дебют захворювання може впливати на 

когнітивні функції  та психоемоціи нии  стан [2]. 

Мета дослідження. 

Вивчити клінічні особливості перебігу епілепсії  у пацієнтів молодого 

віку та оцінити фактори, що впливають на частоту нападів і ефективність 

терапії . 

Матеріали та методи. 

Проведено ретроспективнии  аналіз 32 історіи  хвороби пацієнтів 

віком від 18 до 40 років за період 2022–2023 років. Серед обстежених було 

18 чоловіків (56%) та 14 жінок (44%). Оцінювалися типи епілептичних 

нападів, вік дебюту захворювання, дані електроенцефалографії , 

ефективність протиепілептичної  терапії , а також наявність когнітивних 

та емоціи них порушень. 

У лікуванні переважно застосовувалися препарати вальпроєвої  

кислоти, леветирацетам та карбамазепін [3]. 

Результати дослідження. 

Встановлено, що у 62% пацієнтів молодого віку переважали 

фокальні напади з вторинною генералізацією, що узгоджується із 

сучасними даними щодо структури епілептичних нападів [1]. Середніи  
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вік дебюту захворювання становив 19,4 ± 3,2 роки, при цьому у більшості 

хворих перші клінічні прояви відзначалися ще у підлітковому віці. 

За даними електроенцефалографії  у 68% випадків виявлялась 

епілептиформна активність, переважно у скроневих відведеннях. 

Оцінка когнітивного та психоемоціи ного стану показала, що за 

шкалою MoCA у 34% пацієнтів визначалися легкі когнітивні порушення, 

а за шкалою HADS — підвищении  рівень тривожності у 41% обстежених 

[2]. 

На фоні регулярної  протиепілептичної  терапії  у 70% пацієнтів 

спостерігалося зниження частоти нападів більш ніж на 50%, що 

супроводжувалося покращенням якості життя [3]. 

Висновки. 

Епілепсія у пацієнтів молодого віку характеризується переважанням 

фокальних нападів та раннім дебютом захворювання. Важливими 

чинниками контролю є рання діагностика, регулярна терапія та 

комплексне спостереження за когнітивним і психоемоціи ним станом 

пацієнтів. 
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